

# 我們的成長心語

被訪者：李淑賢主席及勞潔薇副主席  
訪問者：黃義天副校長

「這六年過得快樂嗎？」

這是訪談的開場白，也是李淑賢主席及勞潔薇副主席分享的主題。

李淑賢提及從女兒進入德貞開始便有意為學校服務，參加家長教師會選舉，看看有甚麼可以聊盡綿力——就是這點意念，使她六年來積極投入家教會的服務。

勞潔薇卻憶起，女兒讀小學時自己曾為家教會服務，到女兒升上中學後，自然也要延續服務的心火——就是這把火，一直在心裡燃點著，使她繼續願意為家教會服務。

兩個來自不同背景的成年人，除了肩負照顧家庭和子女的辛勞的工作外，閒時她們也會走在一起，在家教會這大家庭中聚會，分享子女學習的趣聞和家庭瑣事，並與一眾幹事及義工們，共同依遵前人所努力建設的路向，積極地配合學校的發展，以凝聚家校合作為主要工作，並作家庭與學校間的溝通橋樑。

談到服務學校的感受，兩人都認為要做好家教會幹事的職守，需要秉承歷屆幹事會的方向，也要與學校同一步伐，更要知悉香港教育界及社會的整體發展，予於恰當的配合及調適；當然，用心去處事和待人，是作為領導者的必然條件，需知道心誠則會有力量去凝聚幹事們和家長們，共同以無償的心態為學校和學生服務。另外，李淑賢更強調團隊精神是十分重要的，德貞家教會一直以來得以運作順暢，主要是得到校長、老師、家長和同學們的大力支持，這正是團隊合作精神的良好表現。

在個人成長方面，勞潔薇在四年前終於下定決心，重投年幼時對天主教信仰的興趣，並在李淑賢的支持及陪同下，堅毅地完成了兩年的慕道班課程，最後更領洗成為天主教徒；倆人在信仰的路途上，彼此支持，互相分享及鼓勵，這真的可算是一段既珍貴又精彩的友誼之旅。

臨別在即，倆人最難忘的片段多不勝數，歷歷在目，如「每年一度的會員選舉大會暨就職典禮」、「陸運會」、「為四川大地震籌款」、「義賣活動」、「每年境外親子文化考察」、「家長歡樂時光活動」……

倆人都認為最難得的是每次回校服務時，也會聽到同學們用親切的態度叫聲：「阿姨，早晨！」那一刻心底總有一種甜絲絲的感覺。談到此時，兩人異口同聲地說：「這六年過得真快樂！」

最後，她倆祝願家教會在新任李校長，及各位老師和同學們的努力下，齊心帶領德貞「邁向光輝九十年，家教會迎向二十年」。

## 後語：

多謝李淑賢及勞潔薇兩位家長，一直以來對德貞家教會的無私奉獻，並帶領各幹事為學校、為學生及為家長作出的建樹。

謹此祝願兩位「榮休」家長，身體健康！生活愉快！



## 德貞女子中學第十八屆家長教師會 二零一一至二零一二年度財政報告

收入： (包括會費、參加活動費用、政府津貼、銀行利息)	\$23,318.00
支出： (包括活動費用、資助津貼、會訊印刷費、禮品費、文具及雜費)	\$38,389.50
上年度結餘：	\$59,391.60
本年度結存 (30.9.2012)	\$44,320.10

## 德貞女子中學 第十八屆家長教師會幹事名單

主席	李淑賢女士	聯絡	賴靜儀女士 李婉儀女士 陳應恬老師
副主席	勞潔薇女士 黃義天副校長		
司庫	洪嘉儷老師		
文書	茅知野女士 曾依琪老師	總務	張愛玲女士 林結貞女士 陳礎楓老師
康樂	林笑娟女士 盧燕冰女士		



# 德貞女子中學 家長教師會會訊

德貞女子中學家長教師會出版

二零一二年十月 第十八期

九龍深水埗興華街西九號 電話：2729 3211 傳真：2725 1779

## 各位家長教師會幹事、各位家長，大家好！



很高興能透過會訊和大家溝通。

本人深感榮幸能獲耶穌寶血女修會委任為新年度校長，與全體教職員一起為德貞這個大家庭服務，盼望在大家的共同努力及家教會的支持下，為學生營建更具健康及活力的氛圍，俾使學生在這個大家庭中愉快地成長。

子女能否健康成長，有賴家校合作。家教會已經成立十八年了，在列任主席帶領及各幹事們和衷的合作下，經已建立了一個十分健康而富活力的團體，盼望大家能一如以往，繼續積極展現家教會的魄力，共同為學生的成長而努力。回顧家校合作所舉辦的活動，都得到大家的積極參與和支持，特別是家教會幹事們的協助，使活動更具意義。有你們無私的奉獻，實在叫人欽佩，在此謹向大家致謝！

家教會幹事及義工們，多年來一直協助學校帶領「全方位學習」，出席尊師節活動，並送出水晶梨給老師喻意桃李滿門。家長們更積極參加陸運會及聖誕聯歡會等活動，並定期回校作午膳飯盒監察，十分關注學生的飲食健康。這一切的無償服務，是我們全校師生共睹，也是我們所欣賞的。

家教會為貫徹「親子學習」的精神，多年一直籌辦親子文化學習活動，本年四月再次得到滬港青年交流促進會資助，可帶領學生到廣東韶關進行「關愛萬里韶關行」的參訪活動，期後更出版刊物分享所見所聞。

各位家長，多謝你們對德貞的支持，在往後的日子裡，歡迎大家提出寶貴的意見。如有查詢，歡迎與我們聯絡。祝各位家長家庭生活美滿，各位同學百尺竿頭，更進一步！

李惠芬女士

時間飛逝，家長教師會已經成立十八年，今年是我第六年參與家長教師會的工作，回顧過去六年幹事的任期，當中有得也有失。失去的只是少許時間，但得著的是在多年的幹事任期中與家長、老師及學生建立了寶貴的友誼。

家長教師會除了舉辦多項的親子活動外，還有境外文化交流考察，讓學生走出課室學習，裝備好自己以配合新高中教育。在活動的籌備工作及推行中難免遇到困難，但在各位幹事、老師與校方協助及支持下，活動得以順利進行，我實在要對你們說聲多謝！

此際，我也如畢業的中六同學般，懷著依依不捨的心情離別家長教師會了！在此，本人再一次祝願家教會在各位家長及老師支持下會務蒸蒸日上。

李淑賢女士



## 主席的話



# 幹事心聲

## 開學禮儀暨敬師日

今年是我第五年參加學校敬師日活動，在整個活動中最令我印象深刻的就是高唱良師頌的一刻，老師、學生大家牽手，心連心，最後更真情流露地高呼：「老師，我愛你！」老師最大的鼓舞當然就是看到學生學有所成。家長教師會也準備了小小心意—水晶梨，表達對老師的敬意，「老師，謝謝你們悉心、辛勤的教導。」

李淑賢女士

## 中二級全方位活動之美食科學展覽

在最近的中二級全方位活動中，我帶學生們度過了愉快的一天。那天我們懷着興奮的心情到科學館參觀了美食科學展覽，美食科學帶給我們新奇、有趣的知識。不但是學生們，連我這位家庭主婦也學到了製造美食是可以如此「科學」的！例如：大型連鎖快餐店將每項生產過程細化，將食物原料統一採購，採用冷凍技術來控制品質，更可用植物工場培植新產品來提高生產量。見到如此多新事物，同學們和我也興致勃勃，話題多多，令我們覺得這次中二全方位的活動很難忘。

李婉儀女士

## 家長教師會選舉暨就職典禮

嘩！嘩！我在德貞的第三個年頭，每年的這個時分，德貞總會帶給家長們的一個機會，切實及投入參與學校活動，這活動真是屬於所有德貞家長。每年一度的家長教師大會選舉，總會令我感到家長關注女兒，關注學校，老師們的熱誠及對家長的關顧，實在令人感到溫馨。既如以往，簡單而暢順的一個選舉活動，順利誕生一批熱誠及積極的家長委員，義務為家長及學生們服務，突顯了德貞真而不華的作風及德貞人的精神，只有家校合作，才能令我們的女兒得到最大的益處，在此我再一次向德貞各成員及家長們致敬。

林笑娟女士

## 聖誕聯歡會

還記得去年是我第一次參加家教會的活動，當時只是抱著參與的心情，想不到今年竟會當上家教會的幹事。今年的聖誕聚會和往年一樣，家長們都會帶一份食物來分享，有些是用心挑選的，有些是用心做出來的，各有特色，還有家長帶同小朋友前來，好不熱鬧。最感恩的就是可以借此機會，和大家分享家庭、子女、烹飪等各種心得，互相溝通了解。

林結貞女士

## 校友會聚餐

「精調美味餐飲飽群生，善飪佳餚珍羞滋百體。」今年的校友會聚餐讓我想起李天賜一度讚揚易牙的一番說話。雖然不是易牙的調味，而今年也是最後一年我以家教會幹事名義出席活動。與上年一樣，今年的氣氛也是高興熱鬧，有賴老師、家長的幫助，以及同學的支持。雖然食物並不是山珍海味，也不是鮑參翅肚，但正因為校友師生之間的情誼，令食物本身的味道得到昇華。回味的不只是味道，更重要的是那份情懷及其意義。若然日後有幸再會，我必定把握機會，把其情調仔細咀嚼一番，再一次真正的品嚐真正的「味道」。

勞潔薇女士

## 畢業生家長感言

由中一到現在中六已經六年了，六年時間不是一段短的人生，但如今回頭看看，卻只是彈指之間而已。朋友交多了、經驗增長了、知識吸收了、性格樂觀了。這些年來，每次由絲毫綿力的幫助到有幸擔當大旗的工作，德貞這個家一直給予我更豐盛的人生。新高中學制訓練了我們的適應能力，大家要遇強愈強，把戰戰兢兢的心情化作自我挑戰的良藥。依依不捨的感覺那是當然了，唯盼樂觀地祝福每一位為未來努力作好準備的德貞孩子，一直盡心盡力的老師和家長。天下無不散之筵席，讓我們繼續勇敢地往前走，未來總有一刻我們會再相遇，那時便又是一個因成長而達到更新更高的階段的可造之才。天生我才必有用，畢業禮後我們還要互相勉勵，做得更好。各位在生命中互相加點色彩的德貞兒女，在這緣分下，希望這十六個字可以陪你們一直走向你們的未來：「肯定自己，欣賞別人，學習別人，豐富自己。」

勞潔薇女士

## 中二級全方位活動

今年中二級全方位活動於2012年1月10日下午在尖沙咀科學館進行，配合老師設計的專題研習「美食科學」讓同學們作實地考察。當天同學們很有秩序，在輕鬆氣氛下參加這次校外活動。參觀展覽館時，更有經驗豐富的導賞員在旁作清楚的介紹，他的提問更能吸引我們作細心的觀察，加深我們對食物衛生和處理的認知。希望這次活動能帶給同學們更多的反思和靈感。

盧燕冰女士

## 陸運會

風和日麗的天氣，師生們懷着既緊張又興奮的心情在運動場上一較高下。同時，各社同學張顯色彩斑斕的海報和旗幟，高呼口號吶喊，為社員打氣。當日家長們也和師生在場上跑步拼搏，儘管在比賽中有得有失，都不減大家的熱誠，也學會「失敗乃是成功之母」的道理。

賴靜儀女士

## 開學禮及敬師日

在二零一一年開學禮中，相信大部分同學都和我一樣懷着興奮的心情參與這典禮。看見大家聚首一堂，每位學生臉上都掛着快樂的笑容去迎接新一年，一同唱起校歌，場面熱鬧。另外，當天也是敬師日，藉此亦可宣揚「尊師重道」的傳統美德。同時，家長教師會亦準備了水晶梨讓家長派發給老師，同學們也準備了愛心便條送給自己尊敬的老师，可見師生關係融洽非常。我想對老師而言，只要能得同學們真摯的感謝，每天也是敬師日呢！

茅知野女士

## 小六學生中學生生活體驗日

每年小六學生中學生生活體驗日，都會有很多準備升中一的學生前來參觀。想到來年要升上中學，家長和學生們像接受新挑戰一樣誠惶誠恐，不知如何是好。今年有九百多位小六學生和家長前來參觀，而家長最感興趣的內容便是中學生的學習生活、學校設施及環境等問題。當然，學校的教學理念亦是家長所關心的。而學生所關注的，卻是學校環境和各科的配套，例如：物理、生物、地理、家政、視覺藝術……看見他們如此雀躍，使我回想境起當年為女兒準備升讀中一的情景。在此，衷心希望這群小六學生，將會成為德貞女子中學的接班人，使學校更能發光發熱。

張愛玲女士



中一新生轉輔導日

# 全年活動花絮



「送梨表心意」之尊師節活動



午膳飯盒監察



家長歡樂時光—插花藝術



參與科技大學：LED 活動



聖誕聯歡活動之「你點我唱」及義賣籌款



新春親子BBQ



家長歡樂時光—手工藝班



與宗教組合辦「愛心樹」活動

